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 أ / أحمد الصباغ  م٢٠١٩ث.ع   م ٢٠١٩ازھر دور اول 

  م٢٠١٩دور اول اختبار الازھر 
  السؤال الاول

  - (أ) ما ھي الكمیة الفیزیائیة الناتجة عن حاصل ضرب كل مما یأتي :
  شدة التیار المار بھا × فرق الجھد بین طرفي مقاومة  -١

(....................................................................................................)  
  كثافة الفیض للمجال المغناطیسي المؤثر موازیا لمستوى الملف × عزم ثنائي القطب المغنایسي لملف  -٢

..........................................................)(..........................................  
  مقلوب الطول الموجي لفوتون × ثابت بلانك  -٣

(....................................................................................................)  
لطول الموجي المصاحب لحركة الالكترون في ھذا ا×  عدد الامواج الموقوفة في اى مدار للالكترون في ذرة الھیدروجین -٤

  المدار 
(....................................................................................................)  

  
  -قارن بین : -اولا :(ب)

  الامیتر الحراري  امیتر التیار المستمر   وجھ المقارنة 
وظیفة الملفان  

  الزنبركیان 
او الملف 
  الزنبركي

.................................................  

.................................................  

.................................................  
  

.................................................  

.................................................  

.................................................  
  

سرعة حركة 
  المؤشر 

.................................................  

.................................................  
  

.................................................  

.................................................  
  

  
  وكیف یتم تكبیر ھذه الاشارة . تستخدم في تكبیر اشارة كھربیة   npnارسم دائرة كھربیة لترانزستور  -ثانیا :

............................................................................................................................. ................................
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  
  تسلیط شعاع الكتروني عند -(ج) اولا :

  على شق مزدوج كما بالشكل 
  -فتظھر على الشاشة الفلوریسیة : 

  
  

  -اختر الاجابة الصحیحة :
  

  عدة بقع مضیئة )  -بقعتان مضیئتان فقط   –( بقعة واحدة مضیئة عند منتصف الشاشة فقط 
  ولماذا ؟

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

 مصدر الكترونات 

 شاشة فلوریسیة 

 شق مزدوج
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 أ / أحمد الصباغ  م٢٠١٩ث.ع   م ٢٠١٩ازھر دور اول 

  -: الموضحة بالشكلفي الدائرة الكھربیة  -ثانیا :
   Ω 4احسب شدة التیار المار في المقاومة 

...........................................................................................  

...........................................................................................  
...........................................................................................  

...........................................................................................  
...........................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  السؤال الثاني

  -(أ)  اختر الااجابة الصحیحة :
تقدر المفاعلة السعویة المكافئة لثلاث مكثفات كھربیة مختلفة السعة متصلة على التوازي بمصدر تیار كھربي متردد من  -١

  -العلاقة :
 )૚

࡯ࢄ
= ૚

૜࡯ࢄ૛ା࡯ࢄ૚ା࡯ࢄ
      -       		 ૚

࡯ࢄ
= ૚

૚࡯ࢄ
+	 	૚

૛࡯ࢄ
+	 ૚

૜࡯ࢄ
࡯ࢄ       -      	 ૚࡯ࢄ	= ૛࡯ࢄ	+   )        	૜࡯ࢄ	+

  
  -یكون عزم الازدواج المؤثر على ملف الجلفانومتر عند مرور تیار كھربي فیة دائما تساوي : -٢

 )BIAN Sinθ     -    BIAN Sin45        -     BIAN Sin90     (  
  
  الشكل الموضح یمثل العلاقة البیانیة -٣
     Lوطول السلك   Rبین المقاومة الكھربیة  

  ) ( A , B , C لثلاث مواد مختلفة 
  متساویة في مساحة المقطع 

  فیكون ترتیبھم حسب التوصیلیة الكھربیة 
  
	࡯࣌		       ( <		 	࡮࣌ 	< 	 	࡭࣌		          -         	࡭࣌ <		 	࡮࣌ 	 < 	࡮࣌		            -    ࡯࣌	 	࡭࣌		> 	 <   )        	࡯࣌	
  
   -یمكن زیادة القیمة الفعالة للتیار المتردد الناتج من دینامو عن طریق كل مما یاتي ماعدا : -٤

استبدال الحلقتین المعدنیتین باسطوانة معدنیة مشقوقة الى نصفین  -زیادة عدد لفات ملفة     -( زیادة سرعة دوران ملفة   
  ولین  )  معز

  اذكر طریقة واحدة لزیادة قراءة الامیتر الحراري في كل دائرة مما یأتي  -(ب)اولا:
  
  
  
  
  
  

      ..........................................................................              .   .............................................  
..........................................................................              .   .............................................  

..........................................................................              .   .............................................  

12 V 

f 

a c 

1 

d 

2 4 

b 

e 

6 V 

I1 

I2 

I3 

A

C

R      

L 

B

A 

 مصدر تیار متردد متغیر التردد

C 

A 

 مصدر تیار متردد ثابت التردد
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 أ / أحمد الصباغ  م٢٠١٩ث.ع   م ٢٠١٩ازھر دور اول 

الى شدة التیار الكلي المراد قیاسھ اذا كانت قیمة  10Ω اوجد نسبة شدة التیار المار في ملف الجلفانومتر مقاومتھ  -ثانیا :
  Ω 0.1مجزىء التیار المتصل بھ 

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  

   -(ج)
  یبین الشكل المقابل

  مستویات الطاقة 
  لذرات كل من الھیلیوم والنیون  

  في مولد لیزر الھیلیوم نیون 
  
  
  

  - اكمل العبارات الاتیة :

  بسبب .....................................تثار ذرات الھیلیوم للمستوى شبھ المستقر لھا  -١

  وتثار ذرات النیون للمستوى شبھ المستقر لھا بسبب ........................................................

  یحدث الاسكان المعكوس لذرات الھیلیوم في المستوى .................بالنسبة للمستوى ................ -٢

  سكان المعكوس لذرات النیون في المستوى .................بالنسبة للمستوى ...........ویحدث الا

  تنبعث فوتونات الانبعاث المستحث من ذرات النیون بسبب انتقالھا من المستوى .......... الى المستوى ..................... -٣

  

  السؤال الثالث
  

  -(أ) اكتب المصطلح العلمي :
  الفیض المغناطیسي لوحدة المساحات  -١

(....................................................................................................)  
  الممانعة التي یلاقیھا التیار المتردد اثناء مرورة في سلك معدني  -٢

...................................................)(.................................................  
  التشتت الذي یحدث لفوتونات اشعة جاما مع زیادة في طولھا الموجي بتصادمھا مع الالكترونات الحرة داخل مادة ما  -٣

................................................................................................)(....  
  الاشعاع الكھرومناطیسي الناتج عن تناقص سرعة الالكترونات نتیجة مرورھا بالمجال الكھربي لذرات مادة ما  -٤

(....................................................................................................)  

 الحالة الارضیة 
EO 

  eVالطاقة   

E1 
E2 E3 

5 

10 

15 

20 

He Ne 
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 أ / أحمد الصباغ  م٢٠١٩ث.ع   م ٢٠١٩ازھر دور اول 

في الدائرتین الكھربتین التالیتین المتصل بھما مجموعة من الوصلات الثنائیة بحیث   nاو  P ضع مكان الفراغات   -اولا : (ب)
  تظل اضاءة المصباح مستمرة في كل دائرة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  -اذكر تطبیقا واحدا لكل من :-ثانیا :
  الحث الذاتي لملف  -٧

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  الحث المتبادل بین ملفین  -٨
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

      mA 5 ومطلوب ان یكون تیار المجمع    µA 100اذا كانت الاشارة الكھربیة في قاعدة الترانزستور    -(ج) اولا:
  احسب ما یأتي 

               ١-                                                                                        βe٢ - eα  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  احسب  cm 5 لفة ونصف قطره   800وعدد لفاتھ   cm 10زوني طولة ملف حل -ثانیا :
    wb/ A.m  4π × 10-7معامل الحث الذاتي للملف اذا كان معامل النفاذیة المغناطیسیة داخلة  -١
  2A كثافة الفیض المغناطیسي عند نقطة بداخلھ وتقع على محمورة عندما یمر بھ تیار كھربي شدتھ  -٢

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  

........ .. 

~ 

Pn

nP

........ .. 

........ .. 

........ .. 
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 أ / أحمد الصباغ  م٢٠١٩ث.ع   م ٢٠١٩ازھر دور اول 

  السؤال الرابع
  -(ا) اختر الاجابة الصحیحة :

  ناطیسي الناشىء عن مرور تیار كھربي في سلك مستقیم ھي قاعدة جاه المجال المغالقاعدة التي یمكن استخدامھا لتحدید ات -١
  )    البریمة الیمنى       -فلمنج للید الیسرى        -     فلمنج للید الیمنى     (

  
  

  في الدائرة المقابلة  -٢
  اذا كان

  XL1  = XL2  =  XC1  =  XC2   
    

  فان الدائرة یكون لھا خواص   
  

  سعویة ) -مقاومة اومیة   –( حثیة 
  
  
  
  في جزء الدائرة الكھربیة الموضح بالشكل  -٣
    V 20 اذا كانت قراءة الفولتمیتر  

  .................تساوي  Iفان شدة التیار 
        )   3    -   4    -  6  (  

  
  
  
  ....................زھي    LOWعندما یكون احد الدخلین     HIGHخرج  البوابة التي تعطي -٤
  

                                                    )-                                               -                                                      (  

  

  مستقیمان متوازیان یمر بكل منھما تیارا كھربیا  سلكان -اولا:(ب) 
  اذكر اثنین من العوامل التي یتوقف علیھا القوة المغناطیسیة المتبادلة ین السلكین  -١

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  المتبادلة بین سلكین قوة تجاذب ؟ ومتى تكون قوة تنافر؟ القوة  متى تكون -٢

تكون قوة تجاذب عندما 
.............................................................................................................................................................  

  تكون قوة تنافر عندما 
.............................................................................................................................................................  

  -اكتب الوحدات التالیة بدلالة الامبیر والفولت والثانیة : -ثانیا :
  الھنري  -١
  

  

  الفاراد -٢
  

  

 

 
XL1 

XL2 
XC2 

XC1 

R 

10  10  

10  

I  I  V 
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 أ / أحمد الصباغ  م٢٠١٩ث.ع   م ٢٠١٩ازھر دور اول 

  -اكتب ما یمثلھ میل الخط المستقیم في كل من الحالات الاتیة : -اولا:(ج) 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

..............................................................................          ....................................................................  
...............................................................................           ...........................................................  
..............................................................................              ............................................................  

  
باستخدام محول كھربي    V 220)  یراد تشغیلھ من منبع متردد جھده  W  - 120 V 2000مكتوب علیھ (  جھاز -ثانیا :

  احسب شدة تیار الملف الابتدائي للمحول   % 80كفاءتھ 
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  

  السؤال الخامس
  (أ)  عند دراسة التیار الكھروضوئي 

  في الخلیة الكھروضوئیة الموضحة بالشكل
  باستخدام مصدر ضوئي على بعد معین 
  تردده یساوي التردد الحرج  

  لمادة الكاثود في الخلیة الكھروضوئیة 
  

  )  امام الاجزاء التي تزید من قراءة المللي امیتر في دائرة الخلیة √ضع علامة (
  -امام الاجزاء التي  لا تزید من قراءتھ مع ذكر السبب في كل حالة  :× ) او علامة (  

  (    )تسلیط المصدر الضوي على الخلیة الكھروضوئیة لفترة زمنیة طویلة  -١
  .........................................................................................السبب 

  
  (    )  تقریب المصدر الضوئي من الخلیة الكھروضوئیة  -٢

  ....................................................................................................................السبب 

 انود

انبوبة  كاثود
مفرغة من 

 الھواء

A v 

 ضوء ساقط

emf 
القوة 

الدافعة 
الكھربیة 

المستحثة 
المتولدة 

 في الملف 

معدل التغیر في 
 شدة التیار 

ઢ۷
ઢܜ 

Ieff 

القیمة 
الفعالة 
لشدة 

 التیار  

القیمة العظمى 
 لشدة التیار

Imax 
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 أ / أحمد الصباغ  م٢٠١٩ث.ع   م ٢٠١٩ازھر دور اول 

السابق بمصدر ضوئي اخر شدتھ اكبر وتردده اقل من التردد الحرج لمادة الكاثود موضوع على استبدال المصدر الضوئي  -٣
  نفس البعد (     ) 

  .................................................................................................................................................السبب 
  
  استبدال المصدر الضوئي بمصدر اخر لھ نفس الشدة الضوئیة وتردده اكبر من التردد الحرج لمادة الكاثود على نفس البعد  -٤

  (      )  
  .............................................................................................................................................السبب 

   -(ب) ماذا یحدث عند :
المطاوع   لزاویة الطور بین الجھد والتیار في ملف حث لھ مقاومة اومیة متصل بمصدر تیار متردد عند وضع قلب من الحدید -١

  بداخلھ 
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  
 للطول الموجي للاشعة السینیة الممیزة عند استبدال مادة الھدف باخرى ذات عدد ذري اكبر مع زیادة فرق الجھد المستخدم  -٢

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  
  علل لما یاتي  -ثانیا :

  في المیكروسكوب الالكتروني یستخدم فرق جھد عالي بین الكاثود والانود  -١
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  
  ستھلك قدرة كھربیة في الملف او في المكثف لا ت   RLCفي دائرة التیار المتردد  -٢

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
داخل الملف فاذا تضاعف الفیض المغناطیسي    wb 0.02لفة یخترقھ فیض مغناطیس قیمتھ   100 ملف عدد لفاتھ  -اولا:(ج) 

  طرفي الملف  احسب متوسط القوة الدافعة الكھربیة المستحثة المتولدة بین   S 0.01 في نفس اتجاھھ خلال 
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
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 أ / أحمد الصباغ  م٢٠١٩ث.ع   م ٢٠١٩ازھر دور اول 

  -ثانیا :
  في الدائرة الكھربیة المقابلة

  -:اوجد  
  -جھد المصدر المتردد :

  
 حسابیا    -١

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  
  بیانیا برسم  -٢

  بمقیاس رسم مناسب في ورقة الرسم البیاني       VC   ,  VL   ,    VR متجھات الجھد 
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